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Leistungen
 4 Übernachtungen inkl. Vollpension (zum Teil

mit Lunchpaket) und Bettwäsche

 Orientierungsrallye Devin, Stadtführung
Stralsund mit anschließender Stadtrallye,
Eintritt ins Ozeaneum inkl. 60 min
Highlightführung, Projekttag „Meeresbürger
erkunden den Deviner Strand“, ca. 3 Stunden
(alternativ: erneuter Besuch des Ozeaneum
inkl. 90 min Themenwerkstatt), Transfer nach
Stralsund (ÖPNV) an den Tagen 2-4,
Abschlussquiz, Lagerfeuer & Stockbrot

 anpassbar auch für jüngere / ältere Klassen
neu 2022: CO2-Kompensation inklusive

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

DieOstsee–MeerinunsererMitte
Geschichte zum Anfassen: Kaufleute & Meeresbürger

( Mai – September buchbar)

1. Tag: ANREISE

2. Tag: MENSCH UND MEER

3. Tag: OZEANEUM

4. Tag: PROJEKTTAG IM MEERESMUSEUM

5. Tag: ABREISE

Im Mittelpunkt Ihrer Klassenfahrt steht die Ostsee mit ihren Meeresbewohnern: die Menschen, Tiere und
Pflanzen an der Küste sowie die Flora und Fauna im Meer mit seinen Buchten, Bodden und Sunden.

Auf einem Stadtrundgang lernen Sie die unterschiedlichen Facetten der Hansestadt Stralsund kennen: Sie ist
geprägt vom einst so emsigen Treiben hanseatischer Kaufleute, Station weltweit bekannter Backsteingotik und
Standtort des bedeutenden OZEANEUM. Bei einer anschließenden Stadtrallye wird das neue erworbene Wissen
getestet.

Die Highlightführung im OZEANEUM bringt Sie direkt zu den Publikumslieblingen. Auf Sie warten: Haie, Rochen
und Fischschwärme am Großaquarium, die Pinguinkolonie auf dem Dach des Museums und viele weitere
spannende Stationen. Im Anschluss haben Sie die Möglichkeit das OZEANEUM individuell zu entdecken.

Aufgepasst – Wa(h)lfreiheit:

• Ausgestattet mit Kescher, Becherlupe und Fernglas nehmen Sie die Museumspädagogen des Deutschen
Meeresmuseums mit auf eine Erkundungstour am Deviner Strand. Wie hat der Mensch die Harmonie der Natur
beeinflusst? Wie können Ihre Schüler selbst einen kleinen Beitrag zur Rettung der Meere beitragen?
Arbeitsblätter und Infomaterial unterstützen die Wissensvermittlung.
• Verschiedene Themenwerkstätten im OZEANEUM bieten spannende Möglichkeiten zu beobachten, zu
untersuchen und zu experimentieren. Entweder geht es mit einem Forschungs-Tagebuch auf Expedition,
welche Tiere in den verschiedenen Lebensräumen der Ostsee zu Hause sind oder die Schüler gehen auf
Tuchfühlung mit wirbellosen Meerestieren.

Beschaulich klingt Ihre Klassenfahrt mit einem Ostsee-Quiz bei Lagerfeuer und Stockbrot aus.

Zimmer beziehen, Orientierungsrallye auf dem Herbergsgelände und im Naturschutzgebiet „Halbinsel Devin“,
gemeinsames Abendessen mit Bio-Anteil

Auf dem Stadtrundgang lernt die Klasse die Bedeutung der Ostsee für Stralsund kennen. Kaufleute waren
„Meeresbürger“. Der Hering hat die Hansestadt Stralsund reich gemacht. Backsteinkirchen zeugen davon. Wer
gut zuhört, weiß die Antworten der anschließenden Rallye auf Anhieb.

Heute geht es in die Stralsunder Altstadt, auf die Hafeninsel: Sie besichtigen das Ozeaneum mit einer
Highlightführung (ca. 60 min), die als erste Orientierung dient, und haben anschließend Zeit für eigene
Erkundungen.

Heute haben Sie die Wahl – bitte im Vorfeld der Reise anmelden:

A: Bei dem spannenden Projekttag „Meeresbürger erkunden den Deviner Strand“ entdecken die Schüler in 180
min die Meeresbewohner des Strelasunds mit Kescher, Becherlupe und Fernglas. Bitte an wetterangepasste
Kleidung denken!

B: Die interessanten und informativen 90-minütigen Themenwerkstätten des OZEANEUM bieten für jede
Klassenstufe passende Experimente oder Expeditionen zu verschiedenen Ausstellungs- und Aquarienbereichen.
Wir beraten Sie gern!
Am Abend sitzen alle bei Lagerfeuer und Stockbrot zusammen und lassen so die gemeinsamen Tage ausklingen

Die schöne Zeit ist leider schon wieder vorbei. Nun heißt es: Koffer packen, Frühstück genießen … Abschied
nehmen. Bis zum nächsten Mal in der Jugendherberge Stralsund!
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Änderungen im Ablauf vorbehalten.

ALLGEMEINE HINWEISE
Ab 2022 ist bei all unseren Klassenfahrten die CO2-Kompensation inklusive. Das Geld kommt diesem Projekt
zugute.

Informationen zur Jugendherberge:

www.jugendherberge.de/reisen/kl1865

Für den Projekttag ist wetterangepasste Kleidung erforderlich.

Bei entsprechend verfügbaren Kapazitäten bemüht sich der Reiseveranstalter darum, die gewünschten
Reiseleistungen auch Gästen mit Mobilitätseinschränkungen anzubieten. Es wird darum gebeten, bereits bei der
Buchung genaue Angaben über die Personenzahl sowie jeweils über Art und Umfang der
Mobilitätseinschränkungen der betreffenden Teilnehmer zu machen, damit geprüft werden kann, ob die
Buchung bestätigt werden kann.

Abweichend von §3 der Reisebedingungen ist die Bezahlung des Reisepreises erst nach vollständiger
Leistungserbringung fällig. Die Bezahlung erfolgt, soweit nicht abweichend vereinbart, bei Abreise im Rahmen
des Check-Outs.

Sie haben die Möglichkeit, vor Reisebeginn gegen Zahlung einer angemessenen Entschädigung oder
gegebenenfalls einer vom Reiseveranstalter verlangten Entschädigungspauschale jederzeit vom Vertrag
zurückzutreten. Wir verweisen insoweit auf Ziffer 6 unserer Reisebedingungen.

Wir empfehlen den Abschluss einer Reiserücktrittskostenversicherung oder einer Versicherung zur Deckung der
Kosten einer Unterstützung einschließlich einer Rückbeförderung bei Unfall, Krankheit oder Tod.

Lage: direkt am Strelasund gelegen, Naturschutzgebiet Halbinsel Devin in der Nähe
Klassifizierung: 4 Sterne laut QMJ (Qualitätsmanagement Jugendreisen vom BundesForum Kinder- und
Jugendreisen e.V.)

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Stralsund,
Strandstr. 21
18439 Stralsund, OT Devin

+49 3831 490289
jh-stralsund@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Mecklenburg-Vorpommern
e.V.
Konrad-Zuse-Straße 2
18057 Rostock

+49 381 77667-0
service-mv@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl1865

